

Минобрнауки России
Юго-Западный государственный университет

Кафедра уголовного процесса и криминалистики

ОТЗЫВ
руководителя о выпускной квалификационной работе

дипломная работа
(указать нужное: дипломная работа, дипломный проект)

Студента Худобин Роман Владимирович
(фамилия, имя, отчество)
Группы ВЮ-52з (и) направление подготовки 40.03.01 – Юриспруденция

На тему: Процессуальное положение адвоката-защитника в уголовном судопроизводстве

1. *Объем работы:* количество страниц 74 с. Графическая часть 0 листов.

2. *Цель и задачи исследования:*

Целью настоящей выпускной квалификационной работы является определение роли и процессуального положения адвоката-защитника в современном российском уголовном судопроизводстве в соответствии с нормами УПК РФ и иных нормативно-правовых актов, регулирующих его уголовно-процессуальную деятельность.

Исходя из обозначенной цели, автором были сформулированы следующие задачи исследования:

- изучить историю возникновения и развития понятия «защитник» в российском законодательстве;
- дать определение процессуальной фигуры адвоката-защитника при производстве по уголовному делу;
- рассмотреть особенности участия адвоката-защитника в досудебном производстве и в судебных стадиях уголовного процесса;
- проанализировать специфику деятельности адвоката-защитника при пересмотре уголовного дела в порядке обжалования судебного решения и на стадии исполнения приговора;
- раскрыть гарантии обеспечения института адвокатской тайны и реализации принципа независимости адвоката;
- исследовать особенности участия адвоката-защитника в уголовно-процессуальном доказывании.

3. *Актуальность, теоретическая, практическая значимость темы исследования:*

Обеспечение прав лиц, участвующих в уголовном процессе, осуществляется государственными органами, в производстве которых находится уголовное дело. Однако приводимые в действие этими органами механизмы охраны прав субъектов уголовно-процессуальной деятельности не всегда достаточно эффективны. В практике нередко встречаются нарушения этих прав, вызванные следственными и судебными ошибками, а иногда злоупотреблениями, допускаемыми органами, ведущими процесс.

Поэтому большая роль в обеспечении прав лиц при производстве по уголовному делу и соблюдении в ходе этого законов принадлежит адвокатам, призванным оказывать необходимую правовую помощь участникам процесса, и, в особенности, выполняющим функцию защиты.

В аспекте вышесказанного исследование процессуального положения и особенностей участия адвоката-защитника в уголовном судопроизводстве представляется актуальным и значимым как для уголовно-процессуальной науки, так и для